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„gyanúsítások és rágalmak."
Nagyon gyakran használják mos­

tanában a fentirt két szót odafenn a 
városházán. Mikor valamely helytelen 
cs a város közönségére káros tényét 
tesszük szóvá tanácsnak, főmérnöknek 
vagy más érdekelteknek, a tények 
egyszerű és világos cáfolata helyett 
ezeket a könnyű, éa üres szavakat 
vetik oda.

Miért teszik ezt ? Csak azért, mert 
egyebet nem tehetnek. Mert az állí­
tott tények mind valók és igy azokat 
lecáfolni nem lehet. Hiszen ha lehetne, 
bizonyára elevenen sütnék meg a 
.gyanusitókat", „rágalmazókat“.

Ezeket a „gyanúsításokat“ éa „rá­
galmakat“ hallja már a közönség há­
rom bosszú és kínos esztendő óta. 
Nemcsak hallja, hanem tudja is, 
érzi is. Tudatuk ott él a valóság­
ban és érzetük a megnövekedett köz­
teher nagyságában, amely még most 
is nő. egyre nő, mint a fii a réten, 
olyan magasra, hogy nemsokára elte­
met bennünket, anélkül, hogy azokból 
a közhasznú intézményekből, amelyek 
megnövekedését indokolnák, valamit 
is látnánk.

És mégis, akiket illet, éveken át

a fülök botját sem mozgatták meg az 
elhangzott „gyanúsításokra“ és „rágal­
makra“, bár azok vádaknak is beillet­
tek. Két teljes óv telt el a csatorná­
zás miatti támadások kezdetétől is 
addig, mig e város közbecsülés- 
ben álló, nem régen jubilált fő­
mérnöke fegyelmi vizsgálatot kért 
ahelyett, hogy sajtópert indított volna 
a „gyanúsító“ vagy „rágalmazó“ ollen. 
No de a fegyelmi vizsgálat jobb és 
kényelmesebb. Ezt majd csak elintézi 
valahogy, két kedves és derék bará­
tunk. És folyik a vizsgálat, folyik, 
folyik és folyik. És a főmérnök ur él és 
uralkodik, csinálván az üzleteket to­
vább, tovább és tovább ... A városi 
tanácson pedig, amely szintén csak 
évek múlva jutott arra a gondolatra, 
hogy a „gyanúsításokért“ és „rágal­
makért“ sajtópert kell indítania, és 
azt meg is indította, jól mulat. „Nek­
tek melegetek lesz, ón nem fázom !“

, Bizony-bizony cs/k neki nem lesz me- 
I lege és csak ő nem fog fázni. Mert ő 
I okos ember és az okos ember a „gya­
núsításokra“ és „rágalmakra“ nem ad 
semmit, amint ezt a legközelebb le­
folyt jog- és pénzügyi bizottsági ülé­
sen egyik tagtársunk mondá. Boldog 
főmérnök, szegény tanács!

Valóban, az egyik nagyon boldog

és a másik nagyon szegény. Amannak 
boldogsága emennek szegénysége. És 
minden, ami ennek a boldogságnak é, 
ennek a szegénységnek útjába akar 
állani, „rágalom“ és „gyanúsítás“.

Hogy a csatornázás költségvetését 
bűnös módon, valótlan adatokkal éa 
mennyiségekkel állították volna össze 
Ki meri ezt mondani ? Rágalom és 
gyanúsítás! Hogy o miatt került a 
csatornázás 2 millió korona helyett A 
millió koronába? Ki mondja ezt? 
Rágalom és gyanúsítás ! Hogy a ház-, 
tulajdonosok a házi csatlakozásokért 
háromszoros árat fizettek volna ? Ra­
galom és gyanúsítás! Hogy ezek egy­
ségáraiból a belügyminisztérium 'főj 
százalékot leütött ugyan, de a vállal­
kozót, ezért úgy kárpótolták, hogy az! 
első szerződésben kikötött idő helyett., 
mely három év elteltére szólt, a, pót- 
szerződésbe a munka befejezte után 
azonnali fizetési időt tettek és ezzeb, 
az időközi kamatveszteséget, mely aj 

I 960.000 korona járandóság után jói 
magas összegre rug, a város közön­
ségére hárították, ez is gyanúsítás és 
rágalom! Hogy a város főmérnöke a 
költségvetésből kimaradt terméskő­
burkolat felbontásának és helyreállítá­
sának egységárait utólag, egyezményt« 
leg a normális egységárakat ötszörö-

Álmodás.
Ma újra itt voltai. Gyöngéd kezeddé*
Megsimiiottad forró homlokom.
Ma újra itt voltál. Fehér ruhában
Belebbentél a nyitott ablakon.

letsókoltad a pilláimról a könyet
8» elborított dús selyemhajad —
W« újra álmodtam felőled édes.
a ma ujra-ttjra megsirattalak. Ferke« Imre.

A jó tanács.
A kis Vandrouüle napok óta nem a föl­

dön járt.
Szakított eddigi szokásaival, nem lova­

golt a boulognei erdőben, délutánonként ti­
tokzatos helyeken csavargód s ha nagynéha 
klubbeli barátait ebédnél megtisztelte meg­
jelenésévé!, akkor maga volt a megtestesült 
unalom.

Mindez nagyon feltűnt.
Étvágya nem volt és kártyához sem 

"yult többé. Azt mondta, hogy teljesen ki­
gyógyult a baccarat-szenvedélyből.

Barátai suttogni kezdtek. A kiváncsiab- 
bak niegeskíidtek, hogy végére járnak az 
ügynek. De nem sokra jöttek rá, csak egy 
banális kalandra.

Vandrouille egy nap a Rue de Barcban 
egy fiatal asszonykával találkozott. Egy elha­
gyott utcában mellé került, amint az asszonyka

nem látszott rossz néven venni. A második 
rohamra már meg is hallgatta Vandrouillet, a 
ki egy általán nem volt csúnya fiú. Az asz- 
szony mosolyogva vette át a férfi cimét, hogy 
írhasson neki.

— írjak, de mit ?
— Prózát, verset zenét, ami tetszik s 

holnaputánra egy kis légyottod is kijelölhet.
Az asszonyka tárcájából kivett egy név­

jegyet s odaadta:
— Babinet Hippolytné, — olvasta a 

fiaial ember. Érdekes, nekem is van egy ilyen 
nevű bará*om.

— Babinet ?
— Az.
— Pedig ez ritka név.
— Lehet.
— S az is Hippolyit ?
— Igen.
— De hisz akkor a férjem! Honnan is­

meri ?
— A Puffing-klubból.
— Na, ő nem jár klubba. Igaz, minden 

este elmegy hazulról, de csak adminisztratív 
ügyekben.

' — Pedig ö az. Éjszakáit vagy a kartya- 
asztalnál, vagy színésznőknél tölti.

— De ez lehetetlen ! ... Hogy néz ki 
az ön Hippolytja ?

— Ahogy az öné. Nagy, kopasz, oldal­
szakálla van s büszke a XVI. Lajos-korabeli 
anuilette-pénzére.

— Ez ő ! Megcsal engem 1 .. . aki oly 
fiatal és . . . szép vagyok!

— Pedig ez igy vari, — mormogja Van- 
drouiile. — Bosszuljuk meg magunkat.

— Mikor.
— Mindjárt. Kocsin tíz perc alatt a la­

kásomon vagyunk, — szós Babinet jó ba­
rátja.

— Menjünk.
E találkozás óta Heléne és Arthur nem 

hagyták el egymást. Heléne ugyanis Bablnetné 
volt, Arthur meg Vandrouille.

E’ért változott meg a fiatal ember élet­
módja oly alaposan, ezért nem lovagolt többé 
a boulognei erdőben, ezért étkezett rendet­
lenül és unalmaskodott a klub-ebédjein.

A boldog szerelmi szórakozások köz­
ben Arthur fájdalommal tapasztalta, hogy tár­
cája mind üresebbé válik. A virág, a kocsi és 
a többi dolgok csak úgy ették a pénzt. Öt­
hat louis hirtelen elfogyott. Roppant aggódva 
nézett,a jövő elé.

Éppen ezekkel a szomorú dolgokkal tö­
rődött, amikor Heléne ürömiül i„„yogó arccal 
jelentette ki, hogy Babinet másnap Havreba 
megy üzleti ügyekben s három napig senki 
sem fogja őket zavarni.

Vandrouille este szokás szerint a klubba 
ment és elvesztette az utolsó tiz aranyát. Egy 
diván sarkába fészkelte be magát és kétség- 
beesetten morfondírozott. Így telt el egy óra.

Hirtelen csak látja, hegy Babinet sú­

jt. lókapákban, szollő és kukorica mű­
velésre, nagy raktár. Hofherr, Schrantz, 
Clayton. Shnttlewor th -féle uj kévekötő, 
aratógépek legelőnyösebben megun Slhtiök

Bészler és Dávid
vaskereskedők uél

Debreczen, Piaci utcia 7 szám
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sen felülmúló Összegben állapította 
meg a vállalkozó javára és a város 
kárára, ez is gyanúsítás és rágalom! 
Hogy a csatornarendszer rossz, mert 
;zük es esőzések alkalmával a csator­

nák számtalan helyen beszakadnak, ez 
is gyanúsítás és rágalom! Hogy a Kön- 
tüsgátnál nyolc többé-kevésbé haszna- 
\ ehető kút és egy teljesen haszna- 
vehetlen összekötő csatorna 725,000 
koronánkba került, gyanúsítás és rága­
lom ! Hogy a csatornázáshoz tartozó 
burkolási munkát úgy teljesítették, 
hogy a város minden utcájában félöles 
süppedések és gödrök vannak és ezért 
u kocsi utak vagy épen járhatatlanok, 
vagy csak a legnagyobb óvatossággal 
járhatók és hogy e munkáért a vál­
lalkozónak egyébként is tulnagy já- 
r Midóságát mégis kifizették, gyanúsí­
tás és rágalom! Hogy e város fő­
ügyésze és mostani főjegyzője a csa­
tornázási vállalati szerződés meg­
kötése előtt Kassán jártak, hogy 
a vállalkozó cég megbízhatóságá­
ról információt szerezzenek, hogy ott 
az elképzelhető legrosszabb információt 
nyerték és hogy ennek dacára meg­
kötötték a vállalkozóval a városra 
nézve oly károsnak bizonyult szerző­
dést — szintén gyanúsítás és rágalom!

Rágalmaz és gyanúsít az is, aki 
azt mondja, hogy a Reichmann-féle 
részvénytársaság köve nem a legjobb 
és legolcsóbb és hogy a szállításra 
vonatkozó szerződés a városra nézve 
nem a legkedvezőbb! Nézzetek csak 
széjjel az utcákon és lássátok, milyen 
utca burkolatra költöttünk eddig is 
milliókat. Tehát, aki ennek az ellenke­
zőjére mer rámutatni, bűnös, a tanács­
nak és a főmérnöknek pedig, mert 
még mindig ezt a legjobb és legolcsóbb 
követ szállíttatja és egész utcákat 
hurkoltat vele, aranyszobrot kell állítani.

gárzó arccal kel föl az asztaltól. Szétrobban­
totta a bankot és két keze tele volt pénzzel.

— Mi bajod Vandrouille, — szól Babi- 
net. — Talán vesztettél ? Parancsolj velem, 
húszezer frankot nyertem! Kell ?

— Hogyne, — szólt Vandrouille.
— Mennyit akarsz ?
Vandrouillet hirtelen elfogta a lelkiös- 

meret. Kezével intett.
— Nem, köszönöm, semmi sem kell.
De Hippolyt nem hagyta békén.
— Tőlem restelsz pénzt elfogadni ? 

Visszaadod husvétkor vagy pünkösdkor. No 
mennyi kell?

— Igen kedves, barátom ... De mielőtt 
elfogadnám, egy kérdést szeretnék hozzád 
intézni, ami már régóta fúrja az oldalamat. 
Kényes . . . becsületbeli kérdés ... és tőled 
szeretnék tanácsot.

— Oh, te kis szamár, —- szólt Robinet, 
akinek nagyon hizelgett, hogy Arthur egyik 
diszkrét ügyében éppen az ő tanácsát kéri ki.

— Hát — folytatta Arthur — hallgass 
ide . . . Elfr gadhatja-e az ember kölcsönbe 
annak a pénzét, akinak a homlokára épp 
aznap tett szarvakat ?

— Szamár ! Persze, hogy elfogadhatja !
1— ordított Hippolyt. — Hát én talán máskép 
csinálom.

— Akkor kölcsönöz ötven aranyat. — 
szólt Vandrouille — most már teljesen nyu- 
gondtan. 3/. 3/.

természetesen a Reichmann-féle rész­
vénytársaság költségén. A Helyi Vasút­
társasággal is kitűnő szerződést kötöt­
tünk, a jó üzletet „kényszerhelyzetben“ 
kiadtuk a kezünkből, sőt még 400 ezer 
koronát rá is fizetünk és 8 filléres 
önköltségi árammal is áldozunk az 
idők végezetéig. Aki még sem ismeri 
be, hogy a város nyert ezen az üzle­
ten és hogy a társaság veszített, az 
gyanúsító és rágalmazó, épugy mint 
az, aki azt állítja, hogy a város 
legfőbb utcáján véges-végig teherpálya­
udvar van és a város központjában, a 
Bika előtt kirakodó hely ! azt pedig, 
aki mindezek mellé olyan állitást is 
meg mer kockáztatni, hogy a Magyar 
Vasúti Forgalmi részvénytársas íg által 
felállítandó tároló nem nagyfontosságu 
gazdasági érdek, hanem egyszerűen 
rendező pályaudvar és hogy ez nem 
előbbre való dolog, mint a Hatvan- 
utcai állomás kihelyezése, egyenesen 
ki kell seprüzui a városból! Hogyan 
is mer elébe állani a becsületes köz- 
igazgatásnak az olyan rosszakaratú 
ember, légyen bár a törvényhatósági 
bizottságnak tagja, avagy újságíró ?

Gyanúsít és rágalmaz, aki azt 
meri mondani, hogy az Ohatot nem a 
városi tanács buzgó és körültekintő 
munkája folytán adtuk haszonbérbe 120 
ezer koronával drágábban, mint azelőtt! 
Gyanusit és rágalmaz, aki megírja, hogy 
a Pallag haszonbérbeadásánál mulasz­
tást követtek el, amikor csak a szerző­
dés megkötése után észlelték, hogy, 
egészen uj tanyaéjpületeket kéll emeint 
és ennek költségét a már megállapított? 
és különben is alacsony haszonbér­
összegnek csaknem harmad részéből 
kell törleszteni. Gyanusit és rágalmaz, 
aki felhozza, hogy a szováti földek egy 
ió részének, körülbelül 600 holdnak a 
hátralevő hét, illetve négy évre történt 
időközi bérbeadása nem helyesen és 
eredményesen történt szabad kézből 
és az eddigi bérösszegnél holdanként 
mindössze két koronával drágábban !

Rágalmazó és gyanúsító, aki azt 
állítja, hogy nem észszerűen és kor­
rektül adtak haszonbérbe 10 hold 
szántóföldet téglagyártás céljára sza­
bad kézből, a régi haszonbérlő vissza- 
léptetésével, egy olyan ur részére, aki 
véletlenül bizottsági tag is, a Debre­
ceni Hitelbanknak igazgatósági tagja is 
és a főmérnöknek igazgatótársa és 
barátja is! Merő véletlenség az is, 
hogy ugyancsak ez az ur kapta meg a 
nagyerdei körút építése alkalmával a 
fákra vonatkozó vágatási jogot árverés 
nélkül, mindössze 2000 koronáért! 
De aki erre rámutat, szintén gyanusit 
és rágalmaz, valamint az is, aki arra 
mer hivatkozni, hogy a tanács négy­
szer akkora területet javasolt borköz­
raktár céljára eladni olcsón, a rendes 
forgalmi ár ötödrészéért, mintamekkorát 
kértek. Ez igaz volt, de aki emléke­
zetbe hozza, mégis gyanusit és rá­
galmaz !

Hogy parcellázó bizottsági tagok
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pénzt kaptak egy utcanyitás céliAr, 
még nem szükséges területért, m-an, 
sitás és rágalom. Hogy utcanyításhl eső házat vásároltak és ezzely kin 
helyzetbe hozták a várost — megint bf 
zottsági tagok, gyanúsítás és rágalom 
Hogy boldog-boldogtalan pumpolt és 
pumpol itten és szívta és szívja vérünket 
szabályozásnál, kisajátításnál, vasúién! 
tésnél, kövezésnél, uj építkezésnél ta 
tarozásnál, haszonbérletnél és bérletnél 
mind-mind gyanúsítás és rágalom.

Ám jó. De éu és mindazok, akut 
velem egyetértenek, szóval is, Írásban 
is mindaddig folytatjuk ezt a rágal­
mazást és gyanusitást, mig vége 
nem szakad a városnál ma dívó gya­
lázatos gazdálkodási rendszernek 
Semmi sem riaszt vissza bennünket 
attól, hogy a vezetők és sáfárok bű­
neit adott alkalommal a közönség elé 
tárjuk, a közönség elé, mely izzadva 
fízet mindenért. Amint tettük ezt a 
múltban, tesszük a jövőben is. Külö­
nösen e lap hasábjain, amely az adózó 
polgárságnak mindig igaz védelmezője 
volt. Es ha százszor mondják a bűnö­
sök és bűn takarók, hogy mi rágalma­
zunk és gyanúsítunk, százszor dörög­
jük vissza innen, hogy mindig igaza­
kat mondunk és írunk! És mienk a 
viszhang a közönség lelkében, nem az 
övék ! Mienk és az igazságé.

Dr. Rávi Nándor,

meghiúsul 
Lukács kísérlete.

Vége a kibontakozásnak.
Lukacs László miniszterelnök és a küzdő 

ellenzék között végleg megszakadtak a tár­
gyalások. A miniszterelnök ugyan ma dél­
előtt meglátogatta gróf Zichy Aladárt, a nép­
párt vezérét, ez a látogatás azonban c-ak 
udvariassági tény volt, mert a néppárt mir 
a látogatás előtt kijelentette, hogy Lukacs­
nak a lapokban kolportalt kibontakozási ter­
vezetét el nem fogadhatja.

íme, nem atadt egyetlen parlamenti 
párt, — magát a munkapártot is beleszá­
mítva — amely az uj miniszterelnök válasz­
tójogi szörnyszülöttét magáévá tette volna. A 
Kossutbpártról csak azt tudják, hogy a ter­
vezetet apodisztikus formában visszautasí­
totta, az indokolással a párt még ma is adós. 
A Kossuth-párt különben inkább a katonai 
javaslatokra fekteti a fősulyt éti kijelenti, 
hogy nemzeti engedmények nélkül nincs 
végleges véderőreform.

Legérdekesebb a munkapárt helyzete. 
Lukács miniszterelnök kijelentette, bo^y ő az 
egész munkapártra támaszkodva akarja a 
kibontakozást megcsinálni e végül a munka­
párt megkérdezése nélkül tárgyal az ellen­
zék vezéréivel olyan választójogi reformter­
vezet felett, amelyet tadtunkkal sem a Tisza- 
frakció, sem a munkapárt radikális elemei 
nem fogadnak el. Kire támaszkodva akarja 
tehát Lukács választójogi szörnyszülöttet 
megalkotni?

Lukács még a tárgyalások előtt tudta, 
hogy a tervezete nem talál egy pártnál^ sem 
szimpatikus fogadtatásra. Es hogy mtgis a 
pártok elé állt vele, annak egyedüli magya­
rázata az, hogy Lukács időt akar nyeriy s 
nem akarja a pártok harcai felkelteni, mielőtt 
a delegációk ügye elintézve nincs. A munka-

Gyógyszertár áthelyező Van szerencsém 2 n. c. közönség b. tudomás-na
Ä,*r Csapó-u. 18. sz. levő iiyky- 
szertáramat jpM? »%&£» %
Tisztelettel; Harsányt Laics gyógyszeréi.
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fl% r::.',dU elintézetlen "Äuffenberg-tigy miatt 
H>llratlansigot szavazna neki. Az uj minisz- (ékít egyelőre függőben hagyja a 
danket hogy hadd rágódjanak rajta azok 
S? kűtonben az 6 testót. marcangolnák 

x' " ivvín Ha maid azután a delegációk 
Szavalták a 2—3 hónapra szóló közös 
!! 83£.:etés; indemnitást, a változó helyzetet 
^(határozó lépésre használhatja fel. 
c!hal%°v .ondolkodnok azok. akik még mta- 

ontirmsztikusan ítélik meg a helyzetet és 
- most sem hiszik, hogy az okosan szá­

mító Lukács László ilyen oktalanul elszámi- 
IX volra magát. Ezek az optimisták nem 

i,0,.y Lukács egyedül erre vállalkozott 
“ofna’s inkább annak szeretnék deklarálni a 
íxVtíntrkc* hogy Lukács, aki örökké resiort- 
° vekkel foglalkozott, laikus létére beugrott 
ívniönben tetszetős formájú tervezetnek, ha 
■Löíiban a közhangulat felzúdulását látja, 
fflve jobbik eszét, önmagától rá fog térni 

‘ eoyedO! lehetséges kibontakozási útra, az 
általános, egyenlő és titkos választói jog meg.
alkotására.

Ha pedig ezt nem teszi meg, küldetése,
„ ^tarozásának ebben a pillanatában oefe- 
iezeítnek tekinthető. A parlamentben egy 

áem állhat meg, meri nemcsak az 
ellenzék támadásai ellen kell elhatározó küz­
delmet folytatnia, hanem számolnia kell sa­
ut pártjának feltörd elégedetlenségével is, 
;nert a munkapárt megelégelte már, hogy 
i iadciiféle esztclenségeknek támasztéka! adja 
ä* Látás s a többszörös megszégyenítés után 
mé»‘ a tervbevett választójogi monstrum 
ódiumát is vállára vegye. A rezolució és a 
hiábavaló kormánytámogatás . nagyon Ielo­
ltotta a munkapárt hangulatát s most 
m4r semmi jót sem remél a tapogatódzó 
kísérletektől.

A függetlenségi cs 48-39 párt el van 
készülve a harcra. E hó 29-én, .amikor az uj 
kormány bemutatkozik, a párt és a vele szö­
vetkezett csoportok megkezdik a. küzdelmet, 
mely semmivel sem lesz enyhébb, mint a 
kilenc, hónapos obstrukeió.

A harc azonban egy hétig szünetelni 
rbs. mert a delegációk bécsi ülésezése leg­
alább egy hetet fog igénybe venni. Az ott 
folyó harc azonban még kellemetlenebb lesz 
a kormánynak, mert sokkal közvetlenebbül 
sajtja c-s elevenebb sebeket .ér.

A kormány tagjai pénteken utaznak 
Bécsi:*, szombaton kihallgatáson jelennek 
meg a király előtt és leteszik as esküt. Hogy 
ez uj kormány meddig fog még helyén ma­
radni, az teljesen bizonytalan a egyedül attól 
függ, hogy mire határozza magát.

“ Mint a Bad. Tud. értesül, . a magyar 
delegációkat keddre, e hónap í’O-ára, délelőtt 
11 órára Becsbe teljes illésre hívták egvbe, 
hogy meghallgassák a közös költségvetési 
provizóriumra szóló előterjesztést. Ezután a 
négyes albizottság azonnal tárgyalás alá 
veszi a javaslatot.

Vármegys.
í Ssámonkéröszék. A vármegye szá- I 
j monkérőszéke május 11-én délelőtt fél 10 
j órakor tart ülést a főispán elnöklete alatt.

Mikor lese megyegyülés ?
■ Hajduvármegye rendes, tavaszi köz­
gyűlését május 15-én tartja a debre­
ceni városháza nagytermében. A me- 
gyegyülésnek rendkívül sok, fontos 
tárgya lesz. Ezen a közgyűlésen fog­
ják betölteni választás utján a nyug­
díjazás folytán megüresedett hajdú­
böszörményi főszolgabírói állást és az 
esetleg megüresedő szolgabirói vagy a 
II. és IIT. aljegyzői állásokat is.

Tfle. Hunyadi Lsjosné Kovács Zsuzeánna 
vámospércsi asszony viskójára fölröpült a 
vörös kakas. Mire észrevették, már nem le­
hetett menteni semmit a puszta életen kívül. 
A kár 400 korona.

Jíol vannak 
az eldugott bankók ?

Falusi történet, 
négy fejezetben.

Tudjuk jól, hogy Hajdúböszörmény vá­
ros. de ennek a történetnek, a melyet hiteles 
adatok alapján elmesélünk, meg van minden 
falusi zamatja. Népies a szó teljes értelmé­
ben b fel is ajánlanánk témául az Íróknak, 
ha :i/»r meg nem rajzolták volna a saját 
egyéniségük erőjével.' ás mpst lássuk, hogy 
fost a paraszt farming ; az élet, a valóság 
éeyszerll, természetes színeiben,

I.
Kis Gy. Imre 46 elveti hajdúböszörményi 

lakos takarékos ember lehet. A fogához’ ver 
minden garast, meri különben hogy tehetne 
-- terpeszkedni. Mozogni nedig kell, . mert 
csak iory foroz rendjében a világ. A’ biony...

Hát Kis Gy. hűre uram" nemrégiben 
összekuporgatott nyolc darab 20 koronás 
bankót. József nap után járt már az idő s 
ugyan gondot okozott neki, hogy hogyan 
rejthetné el ezt a kis summát valami alkal-

a feleségével.

A feteti lojideaä ée pártéi H«tlH*eokaameryireromel és ofelrrélle! tBntették kia
arc-krémet 
szappant 
és ponder!

hasmilstátél ___ .. alatt eltfialk.aphatá a készítő
ftrlobbarc-sc- püőo-.er, rzflvnzk»leden 8*ep'tft és má jfolt 3 n»p1Ara 1—1 tero ii. Kapható a tnenu
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mates helyen?
Ketten tanakodtak „

Végre is Kis Gy. Imrének tárnáit egy gon­
dolata.

— Anyjuk — mondotta — nem jó vóna j 
ezt a kis piVt a padláson, az eresz alá el- j 
ducrni, a vályog közé?

— Nekem is ippen errefelé járt az esz- ! 
miletcm — szólt az asszony. !

— Nahát, akkor megtaláltak, a mit ke- j 
restünk — toldotta, meg örömmel a beszé­
det, Kiss uram. És azzal — március 26-ikát 
mutatott a jó öreg kalendárium — el is rak­
tározta a pénzt a kiszemelt helyre, a vályo­
gok közé, az eresz alá.

— Ezt inpeg jól kifundáltub — tette 
hozzá végül a férj — nem jár arra kettőn­
kön kívül csak a madár, a’ meg nem il a
^ Ebben meg is állapodtak és ettől kezdve 
na"y megnyugvással aludt a Kiss házaspár, 
mert a feltett kincs szerintük biztosabb he­
lyen volt, mint akár a takarékpénztárban.

H.
Eltelt cgy hét. Talán kettő is. Elég az 

hozzá, hogy Kiss uramnak szüksége volt egy 
kis költségre. Felment tehát a padlásra, a 
titkos kasszához.

Benyúl a rejtekhelyre, de nagynehezen 
tudta csak előkaparászni a bankókat. Mez­

olvassa. Hát nramfia — megesnek még cso­
dák — híja volt a pénznek. Nem akart hinni
a szemeinek.

- Lehetetlen, lehetetlen — morfondí­
rozott magában.

Megszámlálta még alaposabban, de bi-* 
zony csak hibázott a pénzből két bankó.

— Tisztára boszorkányság — ismétel­
gette magában, inig leért a létrán. De hogy 
sietett lefelé, a véletlen őrködött felette, hogy 
le nem zuhant.

Ajtóstul rohant be a házba :
— Asszony, hova tetted a pénzt? .
— Kicsoda?
— No tettesd magad, mintha nem 

tudnád.
— Pedig én nem is láttam azóta.
— Hitesd cl mással, hogy magától keit

lába.
— Mán pedig felőlem az is megeshe­

tett — vágott vissza az asszony, a kinek 
ekkorra már a könyei is megeredluk.

Kiss Gy. Imre uram duít-fuít mérgében.
— Hol az őszem ? — kiabálta magából 

ki Kelve.
Mikor egy kissé Iccsillapult, odament 

hozzá a felesége s óvatosan megkockázta a 
kérdést:

— Hátha a Karcsi tudna róla?
— Az a kis fattyú ? Csak nem kipze- 

led, hogy ez a gverkőc túljárna az esze­
men — csattant fel újra a buba merült férj.

III.
Vidvindies Károlynál; hívják a gyereket. 

A tiz éveg. apatlan, anyátlan hat a házukhoz 
fogadtuk Kiss Gy. Imréé!;.

Erről nem hitte gazd’uram, hogy meg- 
aejditette volna a titkot. Később azonban 
mégis elővette a gyereket.

— Karcsi te, mikor vótál a padláson ?
— Mikor az idea neuem felküdött a 

hbahusir.
— A* meg mikor vót?
— Kiesett mán áz emlikezctcmbül.

* ; — Pint nem láttál ott ? — vetetté Röbtfe
Kisshé.

— Várjál, lassan kel! arra rájönni — 
torkolta le ingerülten az ura,

A fiú azonban megszeppent az erélyes: 
hangtól s olpitveredett.

Na csak ez kellett Kiss uramnak. Egy­
szeriben kezdte megérteni a dolgot.

— Valid be te, hogy m tettél tönkre --- 
rivalt reá,

—- A gyerek nem mert szólani, csupán 
a fejével hiteit, hogy igen.

— Hova tetted a két tízest, te rósz 
pára? — ripokodott reá továbbat
apja.

— Odaadtam a Zsigának.
Ez a Zsiga pedig egy 14 íves cigány- 

rajkó, aki bejáratos Kisekhez.
— Osztán mir adtad oda? — folytatta 

Kis uram a faggatást.
— Azirt, mert segített libát őrizni — fe­

lelte a fiú s elkezdett még jobban bömbölni. 
De úgy, hogy a szomszédok is majd oda- 
csődtiitek.

IV.
Kis uramnak ezek után persze a Zsiga 

cigánynyal volt dolga. Azt is elővette. De itt 
már nem ért célt.

Lehangoltam reményvesztetten hagyta el 
a Zsigáik vityilóját.

— Megszállotta azt a cteánytermiszeí — 
panaszolta otthon. Úgy hazudik, mintha künyv- 
bül olvasná.

— Nincs más vigasztalás, a rendőrség 
kezére adni a dolgot -- javasolta az asz- 
szony.

— A’bijon — felelte Kis urán. — De az 
az érzisem, hogy keresztet vethetünk mán 
mink a pízre.

Ez a feltevése szomorú valóra is vált. 
A rendőri nyomozás, melynek iratait tegnap, 
terjesztették be a debreceni kir. ügyészség-^ 
hez, nem is tudtak ott eredményt elérni.szín szí
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Kis uramék pedig azóta bizonyosan I
valami alkalmatosabb helyet fundáitak ki a | 
pénznek. De, hogy ez hol van, azt nem ; 
árulják cl az akták, de valószínűleg Kis ura­
lnék maguk sem mondanák meg egy világ­
ért sem.

Városháza.
Térrendezés a Stenostnger-h á,s

helyén. A lerombolt Stenczinger ház helyén 
alakult tér rendezésére a főmérnök javasolta 
a tanácsnak, hogy a Csapó- és Piac-utca 
összeköttetése már most létesittessék az út­
építési alap terhére, az aszfalt-gyalogjáró 
azonban csak akkor létesittessék. ha a Piac- 
titca 10. sz. a. háromemeletes palota építése 
befejezést nyert. A tanács — helyesen — 
elfogadta a főmérnök előterjesztését, azonban 
ez már csak a féle világos jóváhagyás, mert 
a munka végrehajtását a tanács végzése 
előtt megkezdték.

Igazolvány kell a vadhús árusí­
tására. A debreceni vadásztársulat feliratban 
kérte a földmivelesügyi kormányt, hogy a 
\ adhus árusítását csak úgy engedje meg, ha 
igazolja az árusító, hogy vadászati engedély 
alapján lőtt vadat árusít. A kormány igazat 
adott a vadásztársulatnak és elrendelte, hogy 
vadhúst csak igazolvány alapján árusíthas­
sanak. Az orwadászok tehát most már nem 
vihetik piacra a vadat, legfeljebb megehetik 
maguk.

Megnyoznorodott óriás. Ki ne ösmerné
a rendőrség óriását: Háda Sándor rendőrt? 
Úgy emelkedik ki herknlesi alakjával a többi 
népség közül, mint a falusi viskók közül a 
messziről látszó torony. Az óriás a zivataros 
tavaszi időben a tem tőben leselkedett a zsi- 
v any okra és térdelnie kellett, hogy óriási 
termetével elbújhasson. A nedves földön át- 
hült és megkapta a csnzt. Az óriás leesett a 
lábáról és most folyamodott a városi tanács­
hoz, hogv a varos költségen küldje gyógyulni 
a Félix-fiirdóbe.

Vízhiány a vágóhídon. A városi vá­
góhídon régi panasz a vízhiány. Ha az ösz- 
szes csapokat megnyitják, nincs elegendő viz, 
pedig a tisztaságot csak úgy lehet biztosítani. 
A rendőrfőkapitány erről kötelességszerüen 
jelentést tett a városi tanácsnak. A bajon 
azonban aligha tud segíteni a tanács, míg a 
vízvezeték meg nem kezdi működését.

Locsolást kér a honvédség. A hon-
vódséga parancsnokság beadványt intézett a 
városi tanácshoz, hogy a Péterfiát az Egy- 
malom-utcától állandóan locsoltassa, mert nagy 
a por. A mostani locsolásnak ugyan kevés 
haszna van, inert még növeli a port.

Auínmnhíl kéPviselet elad NrilllUlilvIUlI kocsikat, becserél 
használtakat, elfogad javításokat. TBQ
piac-u. S3, stoi Telefon 567.

Uj kávéporaidé Debrecenben!
Ezúton is van szerencsém a négyér- 

demü közönség tudomására hozni, hogy fű­
szer csemege üzletdmben vevőim kívánsá­
gára és kényelmére

villanyiizemü kávépörkőiőt
állítottam fel s igy azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy különben is elsőrangú 
kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul 
megpörkölhetem. Amidőn szives pártfogá­
sért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

Albert László SR, t.:
reskedő, Debrecen, Szent Anna és Varga 
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Első ez osztalék.
Utolsó a személyzet.

Nem is tudott róla a nagy nyil­
vánosságot képviselő sajtó, hogy a 
debreceni „villamos“-társaság közgyű­
lést tartott, amelyen beszámolót is 

I tartottak az első, csonka év eredmé­
nyéről. Már t. i. az üzleti eredményről.

Mint a „Debreceni Újság“ jói eleve 
megírta, még mielőtt a kisvasút villa­
mossá alakult volna, hogy kitűnő üz­
let ez, a város bölcs vezetői mégis 
tiz éven át 40.000 K ajándékot sza­
vaztak meg a részvénytársaságnak, 
mely a „forgalmi“ zsebében tartja a 
részvények abszolút többségét.

De a városháza bölcsei és az 
érdekeltek nem hallgattak a mi aggó­
dásainkra, sőt még talán örültek neki, 
hogy a „forgalmidnak juttatják a köz­
forgalom lebonyolításából származó 
hasznot. A közforgalmi dolgokhoz nem 
értők két kézzel dobták 10 éven át a 
keservesen pótadózó polgárság terhére 
az évi 40.000 koronát a tisztelt társa­
ság haszonmérlegébe.

Hogy mennyire kevés előrelátás 
vezette a törvényhatósági bizottságot, 
mikor megszavazták a 10 éven át fize­
tendő 40,000 koronás osztalékbiztosi- 
tékot, mutatja a csonka év eredménye. 
A mint magánúton értesülünk, a csonka 
év is 240,000 koronát eredményezett, 
tehát az álJitólag befektetett kétmillió 
részvénytőkének 12 százalékát.

Olyan haszon ez, mely ritkítja pár­
ját, de teljesen igazolja a „Debreceni 
Újság" önzetlen álláspontját is ; azon­
ban lesújtó módon bizonyítja, hogy a 
többség nem az igazi közérdeket képvi­
selte, mikor 10 éven át 40.000 K-ás aján­
dékot adt; k a biztos haszonra számitó 
részvénytársaságnak, mely utólag is jól 
kipicézte : ki való elnöknek és kik igaz­
gatósági tagoknak. (Mind a bizottsági 
tagok közül válogatták, nem Kertész, 
Polgári és Szentesi fajtából.)

Nem hánytorgatjuk fel a nagy 
hasznát, melyek szülője a törvényható­
sági többség előrelátás hiánya. De már 
nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy ugyan­
akkor ez a részvénytársaság megta­
gadta a villamos kalauzok drág sági 
pótlékáuak a méltányos felemelését. 
Itt már nem szabad kritizálni: az eljá­
rás magában hordozza a kritikát.

De hát csak flzzese ez a város a 
kitünően reuzáló vállalatnak 10 éven 
át a 40.000 koronás ajándékot. Hegyis 
hívják e remekbe csinált vállalat el­
nökét?

Alapítva 1867 ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

moly kár elleni megóvó és berak- 
íározó nagyvállalat UXmL fivn|- 
szticsmesternéi van * jJ/Ula 
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Ahol mldennenri szőrme *s szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállit- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
ne;óvó termeim saját házamban e célra épitetett
A címre lessék ügyelni! ‘STAnrk flnnln Tel •= tisztelettel : V6gH Ujfllldi

Színház,
Heidelberg! diákelet. Tegnap est*

kezdette meg Tanay Frigyes, a Vlg82jnh“ 
művészé vendégjátékait. Tunny Frigyes régi 
kedves ismerőse ^ a debreceni Közönségnek 
még abból az időből, amikor a debreoen 
szinház sokkal inkább rendeltetése szolgala 
tóban állott, mint ma s azt Tanay Frigye" 
és vele egyszinten álló tehetségek segítenék 
elő. Tanay Frigyes pályájának talan°a leg. 
feledhetetlenebb emlékei fűződnek ehhez ^ 
színpadhoz, érthető tehát, hogy most, olVan 
hossza évek múltán, leplezetlen elfogultság 
gal lépett ezekro a deszkákra. Kiérzett ez 
minden szavából, mozdulatából. Alakítása 
természetes közvetlenségével hatott sa néző­
tér meleg ovációban részesítette Tanay; 
Méltó partnere volt Ve^jda Ilonka, akinek 
szintén kijutott az ünneplésből. A legőszin­
tébb elismerésre tarthat $<ámot Aassay jel­
legzetes komornyikja, továbbá Ligeti jóízű 
Kellermannja. Az előadás többi részeiben 
fogyatékos s felületes volt Különösen a tö­
megjelenetekből hiányzott az elevenség, a 
hangulat. A kiállítás ócska, kopott reqtUsitn- 
maival Szilasbalhnson, a nagy vendéglő alkálin 
szintermébtiu, esetleg élénk tetszésre talál­
hatott volna.

Kálvinenm-eeték a színházban. Az
Orle. a Kálvinonm javára két estélyt akar 
rendezni a városi színházban május 18-án es 
19-én. A városi tanács előreláthatólag meg­
adja az engedélyt. Hogy a gyűjtés mily nagy 
eredménynyel jár az or-zágban a Kálvineum 
érdekében, mutatja az is, hogy a begyül 
összeg meghaladja a hatszázezer koronát.

Az „Uranus“ ma bemutatóra ke­
rülő uj műsora remek gyűjteménye aj 
ismeretterjesztő, tanulságos és kellemesen 
szórakoztató felvételeknek, melyek mindenig 
elsőrangú alkotás. Sokat, sokfelét es mind­
végig érdekfeszitót nyújt az „Uranus* kitűnő 
két órás előadása, mely leköti a néző figyel­
mét. Az „Uranus* törzspublikuma nem te­
kinti az est kissé hűvös voltát, tegnap este 
is teljesen telve volt az óriási nézőtér, tele 
inteligens közönséggel. Műsora mindig két 
órás és „elit*. A mai elsőrendű műsor a 
következő. 1. Löszelidités Ausztráliában. (Is­
meretterjesztő.) — 3. A halhatatlan kápolna. 
(Forradalmi jelenetek. Dráma.) — 8. Rendőr 
a moziban. (Humoros kinema sfeets.) — 4. A 
Matterhorn megmászása. (Gyönyörű termé­
szeti felvétel.) — 5. Billy, a kiszolgált tűz­
oltó ló. (Amerikai kedélyes történet.) — 6. 
A titokzatos szekrény. (Humoros jeleneteké 
— 7. A Bosporus látképe. (Színes természr- 
felvétel.) — 8. Duci bácsi a gőzben. (Ameri 
kai komédia.) — 9. A fehér dominós nő. 
(Modern társadalmi dráma 8 felvonásban.) 
Előadások egyelőre este pont 8-tól folytonos 
bemenettel. Rendes helyárak. Bérlet, tiszt­
viselő és kedvezményesáru trafik jegyek ma 
érvényesek. Holnap pénteken, ez a műsor 
utoljára látható.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, 
IRODAI lYOMTATYÁHYW,

ősim is úJmm kiviteüiM, — pr$u tó i !*?- 
olcsóbb arakon készt! la ok a

letol li I
Arany János-utoa 47, szám alatt

MogrontJoitóok a k'adéhlvatalbae 1$ eszMzOüietilt, 
Rlacz-etezi 42. szán alatt (Lamprocbl-palota).
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Vissza a műhelybe.
Kitiltották 
a rabláíovagot.

. p'fohner szállodában elkövetett bő
- vr-ut nem sikerült tisztázni a rendör-

bégnek. Annyi baszna volt csak az egesz 
dologooi- hogy megismerhette Péter Gyulát, 
n portáshelyettessé avanzsált csizmadiase- 
jédet az ő nem közönséges, nem minden­
napi terveivel.

Péter Gyula, ez a szellemileg teljesen
deranzsált legény nem csak a moziban, de a 
sziliházban is talált magának ideált. Később 
zt is bevallotta, hogy az utóbbi időben nem 
s Zigomárért rajongott már, hanem a Rabló- 
lovagért bővült, mert ennek a fantasztikus 
íilaknak a fellépése sokkal előkelőbbnek, fi­
nomabbnak tetszett előtte. És ebben az irány­
ban is készült lépéseket tenni. Leveleket 
fogalmazott ürmökhöz, társaságbeli leányok­
hoz 3 özeknek a másolatai szintén ott talál­
hatók a noteszében. Nemcsak a mozi. de a 
színpadi romantika ia hatással volt tehát reá 
és minden, ami felülemelkedett as ő fogya- 
;íkcs inteligenciáján, felébresztette benne azt 
beteges vágyat, hogy elérje.

A nyomozó hatóságot elsősorban termé­
szetesen a bőrönd eltűnése érdekelte, amely- 
ive! Péter Gyula megtagadott minden közös­
séget. Helyzete elég kényelmes is volt. mert 
csak a puszta gyanú irányult ellene, pozitív 
bizonyítékokat ellenben nem tudtak produ­
kálni ellene.

így történt aztán az meg, hogy a kir. 
ügyészség nem látta szükségesnek a fogva- 
íartésát s tegnap délelőtt szabadon bocsá­
totta. Péter Gyulát azonban újra a rendőr­
ség vette pártfogásába, mint hely és foglal­
kozás nélküli, továbbá közveszélyes egyént.

Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó elett 
állott ismét a fiú s a rendörtisztviselő hama­
rosan meghozta a határozatot:

— A város területéről őrükre ki­
tiltom.

— Azt nem, értem fogalmazó ur, hogy 
miért? Mert egy táska a Frohnerből el­
veszett?

— Nem.
- Azokért az iratokért'?

™ igen.
— Akkor megnyugszom, nem feleh­

essek, Van még Debrecenen kívül más 
város is,

— Holnap reggel már vonul is Nyíregy­
házára. Szerencséje van, hogy ilyen hamar 
iádul a tolonc.

*- Nyíregyházára? De én Nagyváradra 
akarok menni.

— Már ebben csak mi intézkedünk, 
•"»regyhúza az illetőségi bolyt-.

— No, nem baj, így is jó.
— Hát aztán gondol-c még azokra a 

detektiv-bolondságokra ?
— Nem oly ostobaságok azok. Ki vau- 

•mz Lindáivá jói. Do azért letessek róluk, 
mert meg lecsukják értő az embert. K pedig 
•:'m éppen kellemetes.

Megérheti még, hogy fegvházba
kerül.

■ Magam is úgy latom a dolog folyá- 
1 1 • -Aütirt hát felhagyok egyelőre a portás*
* 'ágai is.

Mi lesz akkor?
1 isr-utórek « becsületes osizmadin-

— Jobb ia.
— Inkább úgy vélem, hogy biztosabb.
— Ebben állapodjunk meg, Péter Gyula 

— mondottá végül Hortobágyi rendőriogal- 
mazó — és most legyen türelemmel. Nem 
tartjuk itt soká, csak holnap reggelig.

1

1 I
■ 9

Koliral cipőkiállitás I
1 láfható He-nmml! I
i Piac-utca 43.1

1
!

Újdonságok.
* Szemle a Vttmoa-hussároBred-

beu. Kéz nap óta lovag Brudermnnn lovas­
sági tábornok, es. és kir. lovassági felügyelő 
lovag Rámer ezredes, es. és kir. 7-dik lo- 
vasdanuárparancsnok kíséretében szemlét 
tartott a Vilmos huszárezred debreceni osz­
tálya és a 7-ik lovasdandár iskola fölött. 
Lovag Brudermann tábornok mindenütt a 
legnagyobb rendet és pontosságot találta s 
ezért a legőszintébb elismerését nyilvání­
totta. Tegnap délben már elutazott Debre­
cenből. Lovag Ramer ezredervos pedig ma a 
brigadiskolát szemléli meg és minthogy a 
tanfolyam befejezést nyert, be is zárja.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Mely fájdalommal tudatjuk, hogy 
az övéit szerelő, gondos édesanya, nagyanya, 
anyós és jó testvér: néhai Áta Nagy Fő­
rendié szili. Molnár Piroska, életének ‘ 5G-ik, 
özvegységének 4-ik évében, folyó hó 24-én, 
hajnali 5 órakor csendesen örök álomra 
hunyta szemeit. Kedves halottunk hamvai 
folyó hó 2ö-én, csütörtökön délntán 5 órakor, 
a József kir. herceg-utca 48. számú gyász­
háztól fognak a rcf. egyház szertartása sze­
rint, a Hatvan-utcai sirkertben Örök nyuga­
lomra tétetni. Végtisztességtóteléro rokonain­
kat és minden jó akaróinkat bánatos szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1912. április hó 24-én. 
Isten adjon neki csendes nyugalmat! Gyer­
mekei; Áts Nagy Ferenc nejével Bnotz Jo­
lánnal ós gyermekeivel, Áts Nagy Irén fér­
jével Tarnóy Istvánnal és gyermekeivel, Áts 
Nagy Mariska férjével Szabó Zoltánnal és 
gyermekeivel, Áts Nagy Zoltán. Testvérei:

lével Nábráczky Istvánnal és gyermekeivel, 
Molnár Ilonka férjével Szabó Gáborral és 
gyermekeivel. A temetést özv. Dankó Be 
Janó és társa Ekli József temetkezési válla 
Liba rendezi.

• Sserencsétlensóg az István-ma 
lomban. Az István gőzmalomban dolgozott 
Sin ka Ferenc, öl éves, Csapókért, Mikes 
Kelemen-utca 87. szám- alatti lakos. Délután 
2 órakor két raktárt összekötő hídon egy 
talicskán lisztet akart áttolni. A pléh felü­
letén azonban megcsúszott a jobb lába a 
talicska alá került. így súlyosan megsérült 
Beszállították a közkórhúzba, hol a rendőr­
ség részéről ár. Harsány) Imre ügyeleté- 
ivr.dőrfognlmay > hallgatta ki.

* Magántisztviselők és Kereske­
delmi Alkalmazottak miivé er. estélye. I
Eme fiatal egyesület ambiciózus vezetősége j 
müvészestélyt rendez május hó 4-én este £N 
órakor az Arany-Bika dísztermében. Oly szin-j 
vonalon álló műsort vettek tervbe, hogy! 
ezzel méltán meghódítják a művészetért lel­
kesedő közönséget. A programm után tánc- í 
estély lesz, amiket tisztán a nagyközönség 
óhajára rendeznek Így, hogy ezzel is ben-1 
su'obé tegyék eme kezdő fiatal egylet bemu- 1 
tatkoző szereplését. A műsor Ósszeálliiása! 
most van befejezés előtt, amelyre még vissza­
térünk.

* Baleset, Lukács János 12 éves fiú 
a múlt napokban téglát hordott a Tóth-félo 
téglavetőié épen. Közben egy állványról le - 
jövet megcsúszott s leesett. Könnyebb sérü­
léseket szenvedett. Beszállították* a közkor- 
házba, ahol tegnap hallgatta ki dr. Bállá 
Bertalan rendőrfogalmazó.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthc.ct- 
íen jó férjnek, gondos apának, igaz testvér­
nek és áldott emlékű rokonnak: néhai Iler- 
nády Pálnak folyó hó 23-án reggeli három­
negyed 4 órakor, életének 39-ik, boldog 
házasságának 10-ik évében, súlyos szenve­
dés után történt gyászos elhunytat. Kedves 
halottunk htilt tetemei folyó hó 25-én dél­
után 3 ójakor fognak a rcf. egyház szertar­
tása szerint a Busi-utca 16. számit híznál 
tartandó gyászima után a Hatvan-u. sirkert­
ben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisz- 
tességtételrc rokonainkat ós baiátamkat szo-

I morodolt szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912 
j április hó 23-án. Áldás és béke lengjen drá?a 
| porai felett! Bánatos neje: Özv. He« iády 

Pálné, Aranyos Rózsa. Egyetlen gyermeke: 
Palika. Bánatos testvérei: Zsuzsi ina gyer­
mekeivel, László nejével Balogh Ilonával es 
gyermekével, Erzsébet férjével Bodoi t János­
sal és gyermekével és Lajos. Valamint számos 
rokon nevében is. A temetést Pelei Imre te- 
metk. intézete Bádogos-u. 6. rendezi.

* A betörő-király munkában. Je­
lentettük, hogy Pleskó Géza betörő több tár­
sával megszökött a kassá katonai fogházból. 
Cimboráit azóta már elfogták s azok elárul­
ták, hogy a javíthatatlan gonosztevőnek a 
legvakmerőbb tervei vannak. Eddig is több 
templomot kifosztott már. Pleskót a csend- 
őrség több megyében nagy apparátussal ül­
dözi.

* Nem kártyásom többet? Nagy­
váradról írjak: Rausch József hetvenhat éves 
cipészmester tegnap felakasztotta magát. Mi­
kor telesége hazajött a piacról, már halott 
volt. Az asztalra krétával ezeket irta :

Isten áldjon meg Zsuzsa I Tisztelem 
Sándort, bocsássatok meg bűnömért. Isten 
áldjon meg Mill, az összes rokonok legye­
nek boldogok. Zsuzsa isten veled, nem 
kártyázom többet !

* A doktor ur. Egy fiatal orvost makacsul 
elkerültek a betegek. Unalmában íostegetnl kez­
dett és egész nap a vászna elölt ült. így találta 
egyik ismerőse, aki e?vszer a doktor rendelő 
órája alatt betoppant hozzá. A pacienseket nél­
külöző fiatal ember éppen egy tájképen dolgozott:

— Mit csinálsz tioktorkám ? Festegetsz ? -- 
kérdezte a barátja.

A fiatal orvos rezignált hangon felelte:
Igen. Ölöm az időt . . . amig mást 

akad ... • I
* A trienfiti merénylet. Megírtuk,

hogy Levi Gyula, trieszti gyap.mkercskedő 
ellen, trieszti irodájában vasárnap merény­
letet követtek el. A tettesek közül a susaki 
rendőrség hétfőn elfogta az egyik tettest 
Radoimtnovicb személyében. A trieszti rend­
őrség most táviratban tudatja, hogy a többi 
elmenekült támadót is sikerült elfogni, kik aj 
brajcicái tengerparti teltöltési munkálatoknál! 
dolgoztak és napok előtt mentek Triesztbe.1 
A merénylők szer* alattvalók.
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* Sikkasztó pedellus. Eperjesről je-
Vntik: Klein Emil, az eperjesi főgimnázium 
, edellu-sa, közokirathamisitással kapcsolatos 
Akasztást követett el. Percnyi Vilmos fő- 

gimnáziumi tanár ugyanis Kleinnak átadott 
UH6 korona hivatalos pénzt, hogy azt a pos- 
:.,n betizetésí lappal adja föl. Á megtévedt 
ember a kispostán a postaszolga távollétében 

a befizetési lapra ráütötte a bélyegzőt és 
ráírta a hivatalnok nevét. A sikkasztásra 
1-én jöttek rá, azonban ekkor Klein Buda­
pestre szökött. Pár nap malva Klein önként 
jelentkezett a rendőrségen. Klein családos 
ember létére szeretőket tartott és azokra 
költötte el a pénzt.

* Halálozás. Vági Izsó asztalosmester 
hosszas szenvedés után tegnap reggel meg­
halt. Temetése ma délután 3 órakor lesz az 
izr. temető halottas házából.

* Harc a kézipodgyászok ellen. A
Máv. hivatalos lapjában rendelet jelent meg, 
mely egv csapásra sok boszantó anomáliát 
szüntet meg. Sajnos cs sokszor tapasztalt 
tény, hogy a Máv. utasai közül nagyon sokan 
túlsók kézipodgyászt visznek magukkal a 
személykocsiba. A rendelet utasítani fogja az 
állomásrendezőket, tartsák éa tartassák szem 
előtt, hogy az utas kézipodgyásza részére 
csak a saját ülőhelye felett és alatt lévő 
hely áll rendelkezésére. Tehát az ülőhelye­
ken, folyosókon podgvászt elhelyezni tilos, 
mindenik kocs1 osztályban egyaránt, kivételt a 
3. osztályú utasok csak annyiban képeznek, 
hogy ők vihetnek még magukkal annyi szer­
számot, egyéb kézilomot, a mennyit a gyalog­
járó emberek magukkal vinni szoktak. Ha 
pedig a jövőben az utas a megengedettnél 
nagyobb mennyiségű podgyászt visz a sze­
mélykocsiba, különösen a folyosókra, a vonat­
kísérők tartoznak azokért dijszabásszerü pod- 
gyászdijat beszedni, az illető podgyászdarabot 
a podgyászkocsiba átvinni,

* Kutyamart zenész. A színtársulat 
második hornistáját, Schuh Mihályt kutya 
marta meg az Angol-királynő szálló udvarán 
mulatozás közben. A kutya báró tulajdonosa 
ellen a megmart zenész megtette a feljelentést.

* Borzalmak Vera-Cruzban. Q il-
vestonból táviratozzák: Tegnap 47 ember 
érkezett ide Vera-Cruzból, akik közül 46 az 
Egyesült-Államok polgára. Azt mondjak, 
hogy az északamerikai állampolgárok kínzások­
nak, bántalmazásoknak és gyilkosságoknak 
vannak kiteve. Ók maguk minden vagyonu­
kat cserbenhagyták, csakhogy sietve mene­
külhessenek.

* Kis asztalka. A szerkesztőségbe nemrég 
bekopogtatott egy fiatalemb r. Kéziratot hozott. 
A szerkesztő átvetie a nem sok jóvá biztató Írást, 
aztán azt az utasítást adta, hogy néhány nap 
múlva látogasson fel ismét a szerk sztőségbr, 
amikor megtudja adni a bírálatát.

Tényleg néhány nap múlva jelentkezett az 
ifjú . . .

— Ön Ifjú és bohó — szólt a szerkesztő. 
A kézirat közölhetetlen.

— Miért ?
— Mert nem egy kis asztalkán irta. A kis 

asztalkákkal lehet szellemet idézni. Az ön novel- 
Iájának sem ártott volna ez, mert nincs benne 
semmi szellem,

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Tis érés találkozó. Felkérem volt 
osztálytársaimat, kik az 1902. évben a deb­
receni állami íóreáliskolában érettségiztek, 
szíveskedjenek velem elmüket mielőbb kö­
zölni. Dr. Szabó Mihály, Hunyadi-utca 23,, 
Debrecen.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Fábián Sara ref. 10 hónapos, Hernádi Pál 
ref. 3S éves, aus Nagy Ferencné ref. 56 
éves. Molnár Sándor ref. 2 hónapos, Svicza 
Gáspár r. katb. 3 éves, Kutter Lajos r. kath 
2 éves.

* Gyakornoknak, felvétetik inteligens
fiú Antaify könyvkereskedésben.

* Önmagát dicséri Albert uaszlő 
csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Einsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
keresekdése Hunyadi-utca 13 , telefon 1020. sz.

Toalettek, bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnek Pilitz.er angol és 
francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

* Mezőgazdasági lexikon legújabb 
kiadás, havi részletre is kapható Antalíy Jó­
zsefnél.

* Költözködök figyelmébe. Villany­
csengő, villanyvilágítás, vi lanycsíllárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 
rak. Telefon 168.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

} -zabó Miklós"SSÜ^KSKMm' '
1 Piacantca 19a szám.
2 Állóiul ufcaioknál szemijsa.

Rendeléssre-
riien készölt

lílfi ÉS p-
Kte Zí
vaunak óriási vá­
lasztékban rak­

táron I
A tulkövetelés 
Itt kizárva, mert
A legolcsóbb 
í.zabo.t árak
.nindt' darabon 
álhatók, metz- 
uyőződbetik te­
hát, hogy az 

árak
olcsóbbak 

mint bárhol' 
Külön angol 

úri ssabóság!
Öltönyök és rag- , 
tárok méretutá 
már 50 koroná-' . 
tói 100 koronáig 

rendelhetők . 
Helyi és megye 
Telefon 10-61

Az ellenzék
Lukács ellen.

még a néppárt Is.

Budapest; ápril 24
Lukács László miniszterelnök vai 

lalkozása, bár még a Justh-párttal tár" 
gyal, teljesen meghiúsultnak tekin 
tendő, mert még a néppárt is ellene 
foglalt állást. Zichy Aladár gr. ugyani» 
kijelentette, hogy pártja a radikális 
választójog hive és e tekintetben u 
Justh-pártot támogatja.

Ma már a rendesen jól értesült 
Neue Freie Presse is reménytelennek 
Ítéli a kormány helyzetét és beősmeri 
hogy úgy a véderő, mint a választól 
reform dolgában igen nagy, szinte el­
háríthatatlan nehézségek vannak. így 
most már teljesen a véderő-provizórium 
terve lép előtérbe.

Ma délután tartott ülést a Kos- 
sutn-párt választójogi bizottsága ó3 
úgy határozott, bogy a Lukács-féle 
tervezet ellen állást foglal.

Politikai körökben — különösen 
pedig a munkapárt körében — hitelt 
adnak a Fremdenblatt közlésének, 
hogy a kormány, mihelyt észreveszi! 
hogy újra kitör az obstrukció, fel­
oszlatja a Házat.

Táviratuk.
Vázsonyí és a demokraták.

Budapest, április 24. Vázsonyi Vilmos 
ma kilépett a demokrata szabadkőmüves- 
körból. Vázsonyit azzal vádolták, hogy nem 
eléggé demokrata s a folytonos támadások 
késztettek a visszavonulásra.

Halálraítélt rablógyilkos.
Becs, április 24. A bécsi törvényszék 

ma fejezte be Sztepák Rezső, Benes pozsonyi 
rablógyilkos bűntársa, ügyének tárgyalását. A 
bíróság Sztepák Rezsőt kötéláltali halálra 
Lelte.

Az automobiles rablók 
üldözése.

Páris, április 24. A rendőrség fokozott 
erővel folytatja az automobilos banditák ül­
dözését Jourin és Cohmer rendőrfelügyelök 
házkutatást tartottak öt anarchistánál, akik­
nél revolveres ellenállásra találtak. Jonrint 
öt golyó érte s azonnal meghalt. Cohmer 
életveszélyes sérüléseket kapott.

Az olasz—tőrök háború.
Konstantinápoly, április 24- Giere 

orosz nagykövet a portának írásbeli nyilat­
kozatot nyújtott át, a mely követeli, bogy a 
Dardanellák a hajózás számára újra meg­
nyittassanak. Hire jár, hogy már minden in­
tézkedés megtörtént, hogy az aknákat a ha­
jók utjából eltávolítsák. Ez néhány órával a 
holnapi minisztertanácsnak ilyen határozata 
után már meg is lesz valósítható.

Konstantinápoly, április 24. A kiiliigv-

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az Sfili IHÉlil Olcsóbbak
©erő Ernő Piao-üi^ ti

hr
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iioffv a porta válasza a hatalmak kbz- 
Uk:-^ illésére rendkívül barátságos hangon 
v tl +nrtva a a nagykövetekre igen jő hatást Tlőm • riS» tartelmteól ogjelír«
I rn tesz közléseket. A holnapi miniszter- 
]lZ.. fog dönteni arról, vájjon a válasz-

II pi.pt liözzétegyck-e. .1 válasz ulapelvei 
Selelnek az e hó 20-án közölt rezümének.
\ válasz ezenfelül hír szerint kiemeli, hogy 
ninszorszag csupán néhány parti helyet szal-

me£r T-ípoliszban, amelynek lakossága 
változatlan hűséggel viseltetik Törökország 
■“nt t válaszjegyzek végül fölveti a kér- 
í ♦ ‘ hogyan lehat elképzelni, hogy az 
annexiós "dekrétum szolgáljon a béketárgyalá- 
Eok alapjául.

A. Titanic pusztulása.
Washington, április 24. A Titanic ne- 

r-vedik tisztje vallomásában kijelentette, hogy 
° hajó clsülyedésekor egy hajót láttak a 
kii„clben, mely azonban a jelzésekre nem 
\ iilaszolt. Ez a hajó valószínűleg a „Heli­
goland* nevű hajó volt, mely c hó 11-én 
jelentette, hogy ott, ahol a Titanic elaülyodt, 
i^begyeket látott.

Olaszok kiutasítása.
Konstantinápoly, April 24. A holnapi 

minisztertanács az olaszok kiutasítása ügyé­
ben valószínűleg e hó 20-án tartott rezümé 
értelmében fog dönteni.

Konventi gyűlés.
Budapest, április 24. A ref. konvent ma 

kezdte meg gyűléseit a saját palotájában 
vróf Degenfeld József világi és Antal Gábor 
egyházi elnöklete alatt. Jelen voltak az 
összes püspökök, főgondnokok és egyházke­
rületi kiküldöttek. Antal Gábor püspök meleg 
szavakkal parent,álta el a konvent volt elnö­
két, báró öánffy Dezsőt és üdvözölte az uj 
elnököt, a ki aggodalmának adott kifejezést, 
hogy nem tudja kellőképp betölteni az elnöki 
széket oly kiváló férfiak után, mint Vay 
Miklós, Tisza Kálmán és Bánffy Dezső. Uj 
tisztségében csak törhetetlen ragaszkodást és 
munkaszeretetei ígér és kéri ebben is a kon­
vent támogatását. Fejes István üdvözölte uj 
püspök társát, Baltazár Dezsőt, majd m-de- 
cen emlékezett meg Erős Lajos püspökről és 
Vecsey lamas jogtanárról. A Konvent tioinap 
folytatja tanácskozásait.

A mexikói forradalom.
Galveston, április 24. Veracruzból negy­

venhat egyesült államokbeli polgár érkezett, 
kik elpanaszoltak, hogy ott kínzásoknak, bán­
talmazásoknak és gyilkosságoknak vannak 
kiteve az emberek.

A porta jegyzéke.
Konstantinápoly, ápr. 24. A török porta 

jegyzéket küldött a nagyhatalmakhoz. Ebben 
erőteljesen hangsúlyozza, hogy Olaszország 
megsértette a nemzetközi jogot s éppen ez ért 
csak újabb gátakat emel a béke elé. Török­
ország semmiesetre sem hajlandó engedni 
Tripolisz és Kireneika okkupációját, fönn­
tartja ezekre nézve szuverénitását s Olasz­
ország legfenntebb gazdasági koncessziókat 
érhet el.

Villamos szerelő erős és ::: 
gyenge

áramra felvétetik Fazekasod-
10-t8 Piac-u. 83.

fi Schwarz jjizella gyilkosa.
Rumpf nem vallott.

Egyes lapok azt írták ma reggel egy I 
müncheni távirat alapján, hogy Rumpf János, | 
a Visegrádi-utcai bestia beismerő vallomást 
tett a müncheni rendőrség előtt és elmondta, 
hogy 1909-ben Becsben megölte a hét esz­
tendős Schwabe Hildát és holttestét az erdő­
ben elrejtette. Azt is közli az a müncheni 
távirat, hogy Rumpfot, aki több ilyen gyer­
mekgyilkosság elkövetését is beismerte, nem 
lehet felelősségre vonni, mert az orvosok 
gyógyíthatatlan elmebajosnak jelentették ki 
és igy az őrültek házába internálják.

A müncheni távirat aligha felel meg a, 
valóságnak 3 a főkapitányságon sem bíznak 
hitelességében. A főkapitányság ngvanis sem­
miféle értesítést nem kapott Münchenből arról, 
hogy Rumpf vallott volna, sőt Barta rendőr- 
fogalmazó, aki őt letartóztatta és vallatta is 
Münchenben, egyáltalán nem hiszi azt, hogy 
Rumpf, aki állhatatosan tagadott, most hir- 
telenében vallomást tett volna.

Az sem felel meg a valóságnak, hogy 
Rumpfról kiderült volna, hogy elmebajos és 
tébolydába internálják. Rumpfot ugyanis a 
müncheni rendörorvosok teljesen épelméjü- 
nek, beszámithatónak nyilvánították és a 
rendőrorvosok véleménye az országos orvosi 
tanács elé kerül. Ez as újabb vizsgálat he­
tekig tart és így ki van zarva, hogy az or­
vosi tanács inár most véleményt adhatott 
volna Rumpf elmeállapotáról.

Rumpf ellen különben egyre több adat 
jut a rendőrség kezei közé. Barta fogalmazó, 
amióta hazajött Münchenből, minden idejét 
annak szemeli, hogy a kéjgyilkos ellen ada­
tokat gyűjtsön. Rumpf igy aligha kerüli el 
sorsát és felelni fog a kis Schwarz Gizella 
életéért.

titokzatos 
gyermekgyilkosság.

Feldarabolt holttest 
a temetőben.
Székesfehérvár, április 24.

Rejtélyes eset foglalkoztatja tegnap óta 
i székesfehérvári csendőrséget. A sopo- 
tivai térne bim eey borza másán feldara. olt 
gyermekhullára találtak, amely egy női ruhába 
volt csomagolva. A székesfehérvári csendor- 
ség széleskörű nyomozást indított a gyilkos
kézrekeritésére. ......

A borzalmas esetről szekesfeherván tu­
dósítónk a következőket jelenti: _

Horváth György soponyai sírásó tegnap 
délután, mikor a temetőkertben az utakat 
tisztogatta, az egyik dűlőben egy gyanús 
csomagra talált. Egy női blúz volt, melyen 
kívül vércseppek nyomai látszották. A cso­
mag körül a föld fel volt turkálva és szerte­
szét húscafatok feküdtek a fűben.

A sirásó botjával széttaszitotta a csoma­
got. A csomagban egy kis gyermek rémesen 
összedarabolt holtteste volt. A csontokról a 
hús legnogyobb része le volt rágva. Való­
színű, hogy kóbor ebek jártak a temetőben, 
kitúrták a földből a hullát es a húst le-
rágtá A borzalmas leletről Horváth nyomban 
értesítette a község elöljáróságát, majd a 
kislányi és a székesfehérvári csendőrseget.

A csendőrparancsnokságról bizottság 
szállt ki a soponyai temetőbe és tnegálla- 
nitntták hogy a holttest, - a koponyája 
után Ítélve, - egy 8-10 hónapos csecsemőé
lehet'A nyomozást természetesen azonnal meg­
indították. Csendőrök mentek szét a környék 
falvaiban, mert bizonyos, hogy a gyilkosságot 
csak környékbeli lakos követhette cl. Eziueig 
azonban semmi nyom nincs.

Törvénykezés,
§ Biiuügyi fötárgyalEo-ok. A debre­

ceni kir törvényszéknél a következő bűnügyi 
fő tárgyalásokat tartják e héten : Április 26-án 
Karup Ferenc ellen orgazdaság. Szabó Ferenc 
súlyos testi sértés, Berkovics Ede hivatalból 
üldözendő rágalmazás, ifj. Szabó József ellen 
súlyos testi sértés büntette miatt. Április 27- 
én Hart Pál ellen közveszélyes cselekedet, 
Erdős Lajos ellen súlyos testi sértés miatt.

§ A május havi esküd tszéki cik­
lusra kisorsolt esküdtek névsora a követ­
kező : Andorfi Béla, dr. Barna László, Bányai 
Péter, Bátori Sándor, Bihari József, Csurka 
István, Daku István, Deák Ferenc, Dézsi La­
jos. Dinyés Gyula. dr. F.lek De:zsö ügyvéd, 
Erdélyi István, Faragó Mihály, Félegyházi 
János, Halász Nándor, Horváth János, Ker­
tész Imre, Kiss Lajos, Kiss József, Lajos Ist­
ván, Liener Emil. dr. Lukács Béla, Menes 
András, ifj. Mikó József. Müller Adolf, Nagy 
Mihály, Rizskó József, Sipos Imre, Széli Géza, 
Bárány Henrik. Pótesküdtek: Honig Emil, 
Hulka Ede, Keresztúri János, Kiss Ignác, 
Liederman Herman, Losinszki Szilveszter, 
Nagy József, Pál Lajos, Somogyi Sándor, 
Thurzó Béla.

Áru- és értéktőzsde,
Április 24.

Budapesti gabonatőzsde.
2 6s fél fillérrel olcsóbb áron ellenit (50 klór­

ként) 12000 mm. búza.
Minden egyéb változatlan.
Felmondás 41000 métermázsa búza, -----

métermázsa rozs, 20000 métermázsa zab,-----méter-
mázsa tengeri.

A határidő-üzlet.
A határidOpiacon a kedvező iidő.f.írás folytán 

gyönge volt az irányzat. A gabonmemúek ára 
az egész vonalon 5 fillérrel ősökként

A forgalom élénk volt
Árak 50 kilogrammonként.

Búza áprBL ....
Búza májusra . . .
Rozs áprfi ....
Rozs okt...............
Zab ápril.................
Zab októberre . . .
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul ....

Budapesti értéktőzsde.
A* előtőzadén csöndes volt az irányzat, mórt 

:edvez6Uen külföldi hírek nem buzdítottak. A 
nzetközi értékek ára lemorzsolódod. A tűűbi síig 
tozott. A kész árupiacon a Magyar villamossági 
zvény 6—8 koronával csökkent.

Kezdete 1 Váltóst,

1194 1200
1187 1190
1079 ---
925 942

1010 1012
885 887
981 937 |j
924 928

mmiiirn
telefonáljon 558

Zászló Zsiponó
állatorvosi penáelüjébe

Rákócy-atoa 3 szám. 646

Z
nyolc év óta fonállá

ESTOISKOLÁJA
folyó hő l-én ismét

MEGNYÍLT.

d. o, 9-12-1?, 
Ili d. u 3—5-ig.

Piac-utca 9. szám alatt.
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Ql/pnprGppfpfc «“«•' Mostiovits SizzetjnegernezieK divat szövetek ssxbmsi,&■ *:

SÓSKÚTmnmt
Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
FéIpbIé YlTÄ-forns a gyomorégést azonnil m?gszlitet!.

A vállalat tulajdonosai 
CONSIJM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Kouilóssy Lajos unnál.

Kapiható: Féiegyházy, Csanak,
Kor.tsek és Mayer cégeknél.

(Részvénytársaság

Piac-iatOB 4L I. emelet,

Elfog ad betéteket S
kamatozással. Kölcsönt nyújt

€»!
<»

vagy hekvtaelszís mellett

Anyagi támogatást nyújt

áritgyletekiiez és 
iparüzemeisiek

a legjutányúsabb teltételekkel és »00

törleszíásss kölcsönöket
nyűit földeire és tiázakra-

Az intézet helyiségei májas hö 1-től

Piac-utca 51.

Csanak has 
I. emeletén lesznek.

».'9

v; -x

2 •* FI «2a « 
^ *

Kitűnő minőségű magyar gyártmányú
íj Ipákká és alpakkaez&st evőe.ízközök

Színes gömbök!
kertek díszítésére. 
Kitűnő minőségű és

olcsó.

Pl.

B o>

Vendéglői üveg és porcellán 
árok, evőeszközök stb. síb. 

nyár! vendéglősöknek.
Kaphatók

Lám Sándornál,
Debrecen, Ftao-u. 8. Telefon IBI.

Üvegezést vállalat. Kéokeretnk, 
Tükrök stb. stb.

Feném emut

•otQlen)!

loteien) i

A ki fi)éSzbon>ok-ttglagyárat
akar építeni, saját érdekében el ne 
mulassza a világ legruodsroebb 
bon)oktáglagyárát Debrecenben 
megtekinteni. :—: Tulajdonosok: 
Scbotider és PáVid; építette a 
Búckaúi gépgyár K,-t, azelőtt 
Robiig és König, i^agdebúrg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust 
RiScbak LajoSVczérképViSciötől 
BúdapeSt, Vll!„ BarosS-ú. 94

Intelen)! =j loteiem!

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból .

önműködő fagylaltgépekei legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban "és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyltzky Endre
üveg-, porceilán- lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat,

ü* W OBWhFSr’<S*e»in*|í'*j

Lázár István
kocsigyártő

Debrecen, Haívan-u. 22.
Raktáron tírt olndennetxB safít flrávtmiav»

úri iiiníó- és hajtó-kocsikal
Bégl kocsikat becserél.

Mspadelésexel
gyorsan ős a ^pontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. „u

legolcsóbb lelkek, házhelyek Debrecenben.
ltondklvili könnyű vitai A monotorpályi köves-nt mellett — * város alstt Dr. Megyerv 

Pál ur tulaj- ten b*} kslrl HnvafftlH ralvel már az összes 600 négyszögöle* parcellák el- 
donát képező IUU kill. UUIU IdH/dlUiU, keltek, njabban 300, 400, 800, bO), 800, 1230, 2430 
négyszögöles torillelokre lőtt felosytva. így az újabb ősz!álból is kaphatók 600 öles telkek. Kis­
gazdák» ák, kortószeiene , fuvarosoknak legalkalmasabb. A Fid elismert legjobb minőségű és 
emellett legolcsóbb tiáriyeinnjilűfi!/ű»ií j IfltmilÓtlíl ^ 6a 0 koronáig. A birtok közepén állami 
Debrecenben. liOyjfotUjjUiOllftöill I MII UlldlJI elemi iskola van. Kertészeknek öntözésre 
mindig ad vizet, a birtokon kercsstülfo yó Kondoros. Favarosoknak azért alkalmas, mert a város­
hoz közel van, óa a szomszédságban ópiilt a IIomoktiglagyár.

A paicollázétársas ág azt akarja, hogy a Iogszogényehb embernek is módjában legyen az u; 
parcellázással, hogy magának egy kis birtokot, tőiket, otthont szerezzen kován befektetésiéi, mert 
igen előnyös kamatú, hosszú lőj árat u kölcsön van biztosítva a vevők számára 

Timién ezer korona heti egy koronás betéttel törleszthet!!.
A telepen vályogvetésro alkalmas föld van — Azonnal lehel építkezni, *04

A belsőséget ,n Debreceni tejgazdaság részvénytársaság vette meg.
Felvilágosit «t nyújt

Dr. Szotyori Hagy Sándor
Széchevyl-nlca 35.

csipkefüggönyüket 
női blousokat

tisztitlegszebben Feuerstein
mosö infé?efe Pián 63
435 Fiuk Üzlet :

Arany János-ti tea !»• sí.
Tsrlcfon TFSR5B*
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Gvomorgöros, kólika étvágy- 
talanság és általában gyomor- • 
betegségeknél a legkitűnőbb háZlSZBf a

Hoilandl
t

fi $ -in
Egy üveg Ara 40 fillér.

Kapható: 314

Mibilcvits Jenő
gyógyszert árában

plBlieiRKCKrV.

pggf Mindenféle nyomtatványt
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni üjnág nyomdája. "WB

Telefon 632. sz. Telefon 632 sz

i.vatháza. Debrecen, piac-utca. 
a jőposlával szemben.

Costüm-osztály
női és leány Costümök, remek 
kivitel ........................... K* 30-tól.

Pongyola-osztály
Cretton és mosó Detain, diva­
tos formák ... • . . K. 10-től.

Felöltő-osztály
kék cheviott felöltők és Rag- 
lánok............................... K. 18-tól.

Alj-osztály
divatos angol alj, szürke és 
drapp............................... K. 10-tŐl.

Blous-osztály
Delain, szövet és Batiszt 
blousok............................... K. 8-tól.

SelyemEtaminTafftésposztó 
felöltő különlegességek és

Eredeti Modellek
Szolid olcsó árak.
915 Előzékeny kiszolgálás.

Küllőm mérték osztály.

Debreceni Újság

'e*8§p!S@Bt'p>

i*Jfc-wu"Ai,

ÜSZŐKET
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen- 

I légi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is fizetheti.
üeuschiosz Testvérei*
Eőtvös-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szembaj

Irodai Telefon szám 16. ..sa gazdasági telefon szám 155.

Légszesz csillárokat
willamose-a

szakszerűen egyedül 
W w. E- ff m eW„ 
cslllárkészitő alakit.
(Mit egyidejűleg dijmen- 
tesen ujjátiaztit.)
Költözések alkalmával 
csillár átszereléseket, 
javításokat, minden 
villamos szereléseket 
jutányosán eszközöl.

Kossuth-utca 11. sz.
1040

' V***.*; ■
f ' 11

'V bi-bteonyltott
lejJiobS tygienlkuel

I-''K rtf y -m W — - ~~ - -
críSz-M», különleges seg" 

Teljex jótállás.
]&k ktln-’saRl kaphetá.Arjejfyzék ingyen i

■ 1 V!
' ^v'&'áuyi

./•r
Ára tucatonként 4, 6. 8

10 korona. 530
Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
QUMMIT több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat ajá ttja. Köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csakisOLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint ,/p 

oly jót" feldicsémi.

msii'é

‘‘ji

fúr vde> c.orrv»hwrk v
Hii

>* ■ Ks:*36$ =v?

-
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CIPŐK RÉMMEL
, XX.V... ”,
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UDAPE51:Vt.BA-
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Viny377l Kéisrefestett kirakat Vigyázz i
Sámuel csődtömegét megvettem, tavasai és 
kelmékből nagy választék, olcsó ár mellett

... « ... I nn — — ... A1 ^ a Iziaelilm

Klein
nyári

mtr. francia delén 
nitr. jó lüszter 
mtr. fehér batist

96 fii. 
30 ül 
26 fii

1. mtr. 120 cm széles kostüm
kelme 76 HII,t mtr, Angol zefir 44 fit.

1 mtr. Ágy huzat zefir 34 fill. 1087

Színes és
kretonok,

fekete ernyőkből nagyválaszték igen olcsó i»sae-*i Árban,
vásznak Lövetek, selymek, csipkék, díszek, harisnyak maradék ox, férfi 
fehérnetnüek, rövidáruk még soha nem létezett igen olcsó atban.

— - m Kossuth és Batthiányl-u.
sarok. Színházzal szemben.líj. Molnár Lukács

S~~zv
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Csillárok a legegyszerűbbtől
a legszebb kivitelig jutá.
oyosan beszerezhető, minden­
féle kiszerelési cikkek valódi

nor. i>3u

DEBRECZENI UJ3AO

Hirdetések TSST ^----- tetnek a
JQHBüBCENI ÜJSÁ6" résiére a khv'*~ 
tiivaialiafl, Lampreeht-bás. Plios-a, 42

Üzleti telefon 
Gyári „

isii 11
egetvcrő fává nSvekislk. X \
Eis forgalomórláslváf»lt»«Vh l̂>>N

szakszóra: Izlősís

NYOMDÁSZAT
igénybevételével

pénzintézetek, Kereskedelmi ip3r* 
vállalatok forBdjanak bizalommal

k nyvnyomdáia, papirüz'iite é; 
IföjübereotozésiszakiWaiéiiM

TeSefem
IO«.

Földvárinál
Debreceni Eted Elektreteobolka! gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

ói” Tanuló felvétetik ! !

Kovács Gyula
weme»l«s*«eeilz«seE4$« 1103

Debrecen, aBiMa-szálIodamellett
Takarék tűzhelyek, főzőedények, horgo- 
nyozottdrótlonatok, tüskés kerítés huzalok, 
tetőlemezek, épület vasalások, ameri kai 
mosógének, perosnosp >ra fecskendők.
Hitele* leit mérlegek és sulyok,

•Eperjesi cserépkályhák raktára.

Kibérlés miatt tejesen visszavonulok és 20 év óta fenálló üzletemet
május hó 1-én feloszlatom 2

pár nyári keztyii 
pár Kálnai glacó kortyű

1 pár Kálnai hosszú keztyú
1 ilrh hire zott vason blouse
1 drb himzott selyem blouse fi
1 pár tinóm harisnya
X pár gye-mek hariznya
1 női hire zott gallér
3 női könnyű japán blouse *
.1 női fűző
1 női chifon nadrág y
3 női chifon hálórokli 2
1 női hinzett alsó szoknya 2
1 női batist tűző védő (Lotbchon)
Manicur bőráruk, kefe- 

gummiáru minden

20 fillér 
2 korona 

korona 1)0 filler 
korona 90 fillér 
korona 70 fillér 

40 fillér 
30 fillér 
20 f llér 

korona 88 fillér 
1 korona 

korona 48 fillér 
korona 49 fillér 
korona 48 fillér 

1 kor. 18 fillér
, fésű-, és 
áron !

1 darab francia fogkefe 
1 üveg francia szájvíz 
3 tubus Dr Holder fogerőm 
1 doboz Dr. Heidcr fogp'ory 
1 iivog fenyő illat 
1 üveg amerikai petrol 
1 üveg odol 
1 üveg Bay rum 
1 üvog francia brill antin 
1 üvog dié olaj 
1 üvog Bojtorján gyökér olaj 
1 tubus thymol
1 üvog emke hajszesz a legbiztosabb 

szer hajhullás ellen 
1 csomag ciiampo hajraosó 
3 üreg eredeti kölni viz
Bemek választék haj fésű garnlturákkan 

tűkben minden áront

20 fillértől 
f.O fillértől 

1 korona 
20 fillér 
70 fillér 

1 korona 
korona 5(5 fillér 

70 fillér 
20 fillér 
30 fillér 
30 fillér 
46 fillér

2 korona 
24 fillér 

2 korona 
és ha!

1 női vászon ing 
1 női chifon ing 
1 női madepoláu himzoy 
1 pér flór női harisnya 
I pár füdoco harisnya köt őt, 
1 pár selyem női harisnya 
1 tiszta selyem ernyő 
1 ridükül

3. korona 59 fillér
2 k orona 20 fillér 
2 korona 50 fi’ér 
1 korona 30 fillér 
1 krrona 70 fillér 
I korona 80 fillér
3 korona 50 fillér 

1 korona 20 fillértől
1 tucat valódi Rnmbtirgi zsobken 16 7 korona
1 drb legfinomabb gallér 80 fillér
1 drb legfinomabb dupla gallér 46 fillér
1 drb finom selyem mellű ing 3 korona 64 fillér
1 drb finom zafír ing 2 korona 80 fillér
t drb finom turista Ing , 2 korona
3 drb stdyom magánkötő '* ’ i~r 2 boron*

Óriási választék női kézzel hímzett tiszta vászon és finom batiszl fahémemúelcben Igen olcsó ártani
1 férii kemény kalap 
t férfi pulii kalap 
1 férfi nyúlszőr kalap 
i drb nadrágtartó 
1 drb nyakkendő 
1 tucat tiszta vászon zsebkendő 
1 pár iegyházkötött zokni 
t pír flór kötött zokni 
1 pár fildecs kötött 
1 darab vadász palack 
1 pár torna cipó 
1 pár vívó cipő 
1 pár patent sámfa 

drb igen szép bot

1 korona 
1 korona 40 fillér 
3 korona 50 fillér 

40 fillér 
20 fillér 

4 korona 
40 fillér 
90 fillér 

1 korona 
2 koma 

1 korooa 20 fillér 
1 korona 70 fillér 

korona 80 fillér 
20 fillér

Férfi-, női- és gyermek sárcipők, 
gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, 
fecskendők, egyenes tartók, mell­
tartók, ágyiepedők minden áron !

Egy csomag >/, kiló vatta
Egy haskötő
Egy körte fecskendő
Egy havikötő
Egy irigateur
Egy sérvkötő
Egy gummi szivacs
Egy lázmérő
Egy fürdő hőmérő
Egy permetező
Egy darab finom óvszer
Egy darab amerikai óvszer
Egy darab női óvszer
Egydarab köröm kefe
Szivacsok
f’rotir keztyii):
Egy bontó fésű 
Egy siirü fésű 
Egy oldal fésű 
Egy csont hajtii

80 fii. Egy rúd rózsa glicerin szappan 
2 kor. 3 darab tojás olaj szappan 

30 fillértől 8 darab mandula szappan 
2 kor.-tói 3 darab francia ibolya v

60 fillértől 3 darab francia hibás szappan 
öO f tértől 3 darab liliomtej szappan
60 fiiértői Egy darab tégely Dr. Lehmann crém

1 koronától Egy darab tégely Margit crém
40 fillértől Egy darab Diana crém
30 fllértő! 1 drb Diana szappan

20 fillértől 1 iiveg sósborszesz
40 fillértől 1 mtr. haicrepp

2 kor 1 hajbetét
10 fillér 1 borotválkozó szappan

20 fillértől 1 finom borotválkozó szappan 
20 fiiértői 1 Sawingsticks

4U fillértől 1 bajuszkőlő
34 fillértől I borotva tál és ecset
10 fillértől 1 bajusz pedrő

6 fllértf!

40
40 f 
72 fl1

1 kor. 20 ji] 
50 fl1 

1 kor 10 jjj 
T kor. 20 ■■ 

88 '
I kor. 36 [\\ 

I kor 36 '!* 
34 fi 
48 f‘l
80 fű 
10 fii 
30 fii 
60 fii 
40 m 
60 fi! 
20 fii

■ keztyü. sérvkötótyarában ári 
és nőldlvatárn üzletében Debrecen, Csapó-m. ssroiz
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Oocassló eladás

DEBRECZENl UjSAG

Kiadó
Takarék és Hitelintézet“ Csapó- 

3 ” utca -1 sz. a. bérházában

1912 n>ájúá l-re
egy nagy üzlet helyiség

(esetleg ketté osztva).

Értekezhetni: «39
a Takarék és Hitelintézetnél.

nap Laios Hirdetési Irodájából Csapi-u, 13.
A Cslpó-ntca 63. száma
hatalmas nagy telkfl, szép 

nagy mi ház
o eladó!

Tulajdonosa Tegdes Károly 
nr és neje.

Debeecen

részvény ámsaság 614

intézeti helyiségét
f, év május hé 1-étől Piac- és 
Arany János-utoa sarkán lévé

Csanak-ház 1-ső emeletére

helyezi át.
Az Első takarékpénztár át­
költözésé ioytán megörült
Kossuth-u. 3. sz. alatti 
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy 
irodának
kiadók» "*

"BÚTOR!!
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piao-utca 44. e?9

Teljesen
uj Bsionboroadesés, ebéd­
lői szőnyeg, függönyök
eladók Piac-utca 71 I om. 
______________ 4969

Oelnoe
uj szobabútor, konyha- 
berendezée olcsón eladó. 
Megtudható a kiadóban.

 4973
Regény

olvasók lapunk Idadóhiva. 
faliban megszerezhetik a 
Kié angyalom dmü re­
gényt nyolcvan fillérért 
Dieskötésben 1 korona 9< 
fülérért Báthoriék Iboly­
kája regény Sü All

Kaffanj elenet
»Nem házasodom meg 
soha*, maginjslenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraazthü- 
séff. Népsauimu 3 telvo- 
násban. írta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáéi t

A főtéren
a legforgalmasabb 
helyen, a 42 sz. a. 
ahol a Pannonia- 
szálloda most nyil- 

lott meg loan

modern ízlelnek
isi tót sitótó! aiú
helyiség május 1-tól

idd.
Értekezni lehet az 
udvarban Fö.desnél

Építkezéseknél
mindenféle üvegezést munká­
dat legjutanyosabb áron vállal

Blattner Gyula
épület-üvegezési és képkerdezési vállalata

Debrecen, Piac-n. SS.
löagyeháizal szemben.

Állandó nagy raktárt tartok sa­
ját készitményü kész ablakok­
ból a legkisebb mérettől a leg- 
nagyobbig, jó munka és olcsó 
árak mellett! 988

Edények kikölcsönzése Vörös marti 4.

- I
Kipróbált

*B»ö^l»:EaBl»aeTttsí

Zseb, inga, fali „ 
_ ébresztő órákat

legszebb ékszereket
Jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elismert johirnerfi 1520

malóFáeiaái szerezzük be,

Debrecen, Plao-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Oooassló eladás.
Tulhaimo-zotl raktár miatt occassiö eladást rendez

Rózsa-ft nagyáruház, rate a Klstemptom-bazár
.„.IXM- W AA._» OKmeet K 38.

IZ­
ZÓ'El j' I - Angol oostÜMÜk . . , ........... e*elfitt K 60

Mi Eminek: r:r,ru«
»vermek felöltök és ruhák óriási választékban.

IV«S kaiepok a legelegAneabb kiviteíke^.
Külön mérték osztály! ~ Szolid árak! "HkM

Oooassió eladás. Occassiö eladás,
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1912 ípiiitj S5

Levelezés.
Szép

fiatel leánynyal leveleeni 
óhajtanók. Megismerkedés 
esetén némi anyagi támo­
gatás nine« kizárva. Le­
vőinket „Forró csók" cí­
men a kiadóba kérek.

4964

Ajánlat
SósssBlcnna

úgy nagyban, mintkicsiny- 
beu, a legelőnyösebb ár­
ban szerezhető be Végh 
Gyula hentesáru üzletében 
.lunyndi-utca 13____ 4937

Füszerü felet,
ilalméréis, széna-szalma el­
adással sürgősen átadó. 
Biztos megélhetés. Cim o 
kiadóban. 4938

! Kledé
májustól 2 szobás lakás, 
és különbojíiratu utcai bu- 
I orozott szoba Vöinsmarty- 
utca 24 4924

4 szobit
előszoba s a moilékhelyi- 
cgokböl 4116 ukcai lakás 

kiadó. Bethlon-utcn 9 — 
Ugyanott használt bútorok 
kaphatók. ___ 4912

Modem
négy szobás lakás minden 
koniorttal május 1-re ki­
adó Simonffy-u. 32. 4885

Boldogkart
Séta-ut mentén Epreskert 
utca 9 kétszobás lakás kü­
lön udvarral május 1-ro 
niadó. Értekezni helyben. 
_________________ 4871

” Kiadó
4 szobás utcai hűeás Piac- 
utca C5. 4884

Kledé
lakás a vasút mellett 4 
szoba, előszoba mellékhe­
lyiségekkel, ugyanott 3 
szoba, konyha atb azonnal 
kiadó. Értekezhetni Tural 
Farkas irodájában Miklós 
utca 8 4855

Üzlethelyiség
augusztus 1-től kiadó. — 
Szent Anna utca 5 szám. 
Értekezni ugyanott. 4823

Egy
nagy zárt kocsiszín, egy 
lakatos miihely kiadó, 
■lózs. kir. h.-u. 59, 4800

Weltmann-
féle rózsa kruinli házhoz 
szállítva 9 korona. Gutt- 
freund Izidor. Telei. 678, 
__________________ 4738

Kledé
egy világos pince utcára 
nyíló, üzletnek vagy ipari 
célra május 1-re Arany 
János-u. 15 sz. 4715

Hirdetés
A halápi állomás mellett 
20 darab marhára, vagy 
100 darab fejős birkára 
nyári esetleg téli legelő 
kiadő. Értekezhetni város­
ház, emelet 20 sz. 4967

Ajtó-
utca 26 szám egy utcai 
bútorozott szoba, kapu 
alatti bejárattal; zárt ko- 
esi-szin két lóra, istálló­
val kiadó. 4976

Bistos
megélhetésit vendéglő el­
utazás miatt azonnal ki­
adó. Berendezés eladó. —* 
Kétmnlom-utca 16 4970

Egy
három szoba, előszobás 
lakás, villany világítással 
májusra kiadó Teleki utca 
46. Értekezni S vontán na- 
ute.a 40 4972

eiín,

6»B tctSiM'lai

571 — 1912. vkszám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 3449—9.1911. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Piczl- 
mayer Alajos részére, — debreceni 
lakostól 190 korona tőke, s ennek 
1907. évi augusztus hó 25. napjától 
számítandó 5 százalékos kamatai 
és az eddig összesen 8.1 kor. 80 fil­
lér perköltség erejéig 1912. évi feb­
ruár hó 1-ón biróilag felulioglalt és 
1450 koronára becsült bútorokból 
álló ingóságok 1912 évi április hó 
26-án délelőtt 11 órakor kezdetét 
veendő és Debrecenben, a Timár- 
utca 4L szám alatt megtartadó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek ^azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon loglaltatók részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi március hó
30-án,

Oláh Géza,
1039 bírói kiküldött.

Kiadó
lakások a Bozzay-tolepon 
külön uduarral és hozzá- 
tort-jzéka.val 4684

Gyermek
kocsik ós kosarak legol­
csóbban Kossuth-utea 25. 
Javításokat készít. 4425

Egy
szép kis modern ház el­
adó vagy kiadó. Árpád- 
tér 15. 4957

Öröklő
adnám 3 éves fiamat gaz­
dagabb családhoz. Cim a 
kiadóban. 4958

KWönbojáratu
bútorozott szoba úri ház­
nál kiadó. Garai-u. 8 sz. 
____ ______________4952

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
Széohenyi-utca 37 szám, 
emelet. 4960

Modern
utcai 8 szobás lakás, angol 
klozettel és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó 
Hadházi-utca 5 szám. Ér­
tekezni ugyanott délután 
2—4-ig. 4966

Kereslet.
AzonnaU

belépésre kerestetik egy 
éjjeliőr az Uránus-szinház 
részére. Jelentkezni lehet 
reggel 9-kor az Uránná- 
színháznál Sas-u. 2 4947

Egy
fiatal cipész-segéd hétszá­
mos fölvétetik. Göncz,y, 
Arpád-tór 18. 4956

Gépész
azonnali belépésre folvóle- 

j tik, gépjavításra és csép- 
I lésre Hajnal-utca 21 4907

Leányomat
csorebe adnám úri család­
hoz a jövő évi kereske­
delmi tanfolyamra s ezért 
korosok egy csere gyer­
meket. Iiadnothy Lukács 
Lajos, pénzügyi titkár 
Lőcse, Zárda-utca 31. s... 
Szepes-megye. b

Fusxerkereakedö-
segéd, gyors kiszolgáló 
azonnali belépésre fölvé­
tetik Farkas György fii- 
szerkereskedésében Deb­
recen, Árpád-tér 5 4935

Borbély-
segéd azonnali belépésre 
felvétetik vidékre. Bőveb­
bet: Magos-utca 11 szám. 
__________________ 4933

Házmestert
keresők május 1. Schvartz 
Antal, Bothlen-u. 40 4870

Fűszeres
tanulót keresek, cim meg­
tudható Ibolya virág üz­
letben, Szoatannán. 4865

Géplakatot?
segédek és tanulók felvé­
tetnek Ehrenreich Sámuel 
nél Arany János-utca 37. 
_____________ 4765

Házmester
gyermekteion felvétetik 

Méliusz-tér 13 alatt 4951
Szakácsnő

oki nagyon jól főz, felvé­
tetik Bethlen-u. 10 4963

Klsaesaony
pénzt árhoz felvétetik Szabó 
Miklós férfiruha áruházá­
ban, Piac 19 4959

Intelligens
pénztárosoőt Írásbeli aján­
lattal, személyes bemutat­
kozással c-zonnali belé­
pésre elfogad Szépo Kos- 
sutk-utca. J 4968

Xngvasalonö
ki gall rt is vasal mosó- 
dába fölvétetik. Csapó-u. 
63 sz.__________4963

Varrö-
és tanuló loányok feivé- 
tetnok Magos iitca 23 186

Kifutó
fiú azonnal felvétetik Kris­
tály fiók üzletben Piac-ut- 
cai barrak. 4965

Nős házmester
jel vétetik Csapó-u. 90 sz. 
__________________ 4950

Fűszeres
sedéd és tanuló teljes el­
látással azonnal fölvétetik 
Wéber Ede cégnél Hajdu- 
szboszlón. 4975

Elsenberg
Testvéreknél Hatvan-utca
35 egy kocsis felvétetik, 
ugyan ottan egy tanuló is 
felvétetik. ” 4974

Eladás.
Olcsón

eladó, teljesen üzemképes 
csóplőgarnitura. — Macsi 
uradalom. Macs (Debrecen 
mellett. __ 4948

Eladó
Árpád-tér 47 sz. háznál 
ócska fedóleserép, ócska 
ajtók, ablakok. * 4949

Bádogos
és szerelő ezerszám jutá­
nyos áron eladó. Teleky-
utca 16. "b

Fűthető ~
fürdőkád, haló, ebédlő be­
rendezés eladó Miki. s- 
utca 26 4971

Eladó
kényelmes 6 szobás úri 
lakás, értekezhetni Magos 
utca 15 sz. 4920

lévő haszon* u ebw,

Dunsie,<$km es tor.
Eladó

CF"7 P*f uj matt (iói-nc 
Bifon, Heh"rich Gvörgy a«° 
telesnél Csapó-utc^ *''
------ ------- 4909

, Félf deles
bocsi jékarban, Buggi v 
őst keveset használt h0‘" 
Tal6 P^dés szerszá,^
fwF i-1;; «MeSS
41 hz»C adó Athlon uh
41, hátul az istállónál.

.. , Fodria*
uz.et modernül bereu: 
v® VP' nagy forga'i 
varosba eladó. Cim u 
adóhivatalba.

_, Ferenc*
Jczsef-ut 9. számú 
eladó. Értekezhetni I 
ugyanott-

Különféle
használt, do j(»karban 
bútorok üEG/inal eh 
Arany János-utca 2:

Ebédlő­
asztal és kredene s rab 
használt jókarban lev 
bútorok eladók. Bethlen- 
utci> »0-_______ ___4954

Haeanált
kisebb-nagyobb penzszek- 
rény olcsón eladó. M«,.. 
tudható a kiadóban. 49fi:

Betoncsöveket
gyártó formák eladók. É,. 
tekezai Darabos-utca
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Használt

kisebb-nagyobb jégszek­
rény olcsón eladó. Meg­
tudható a kiadóban. 4962

Porol 
Fest 
Tisztit - 
Hrabéczy E. D,

Szövet és ceipkeföggBnyöket, 
stőrokat, diványvédftket, 
égy- és asztalterítőket stb,

Aottollat
fertőtlenítve tisztit.

Gőz mosó Vegytisztító ós 
Ruhafestö Részvénytársaság.

n
■

:■

-'S

Máthéi János
vízvezeték, csatornázás és fiirdőberendezési vállalata
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt
(Nagyteinplönimal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, 
különféle nagyság^ ts kivitelben, egy cs kétajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy válasz­
tékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek, 
ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba closettek, gyengélkedők részére 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

Ffe.nlt.iv.ü!.állan30 naPy raktár öntött vas, zománcozott, horgonyozott lemez 
„Népóim“ kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók, 
elesettekben, valamint mindenféle bádogárukban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés. 
Kerem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.
Műhely és iroda Darabosa. 54. — Telefon 321.

Nyomatott körforgódat* (« „Oebrtciem kíjtég* nyomdájában) Tulajdonol: TUl flyela


